
                    2018年（上） <<管理会计>>作业题

作业题一:

一单项选择题
1.管理会计的服务对象侧重于（　　    　）

A　投资人　　B　债权人　　　C　内部经营管理人员　　D　政府机关

2.管理会计的主体具有（　　    　）

A　单一性　　B　多层次性　　C　连续性　　D 系统性

3．管理会计与财务会计存在着显著区别，但二者之间仍有一定的联系，主要体现（      ）

A 工作具体目标  B 遵循公认会计原则  C 资料来源  D 工作程序

4．在平面直角坐标图上，单位产品固定成本是一条（        ）

A 以单位变动成本为斜率的直线            B 反比例曲线  

C 平行于X轴（横轴）的直线             D 平行于Y轴（纵轴）的直线

5．下列费用中属于约束性固定成本的是（        ）

A 折旧费（按直线法计提）   B 广告费     C 职工教育培训费    D 业务招待费

6.在相关范围内，当业务量变动时，单位变动成本将（　   　）

A　呈正比例变化　　B　呈反比例变化　　C　固定不变　D　成反比例降低

7.混合成本模型为y=a+bx，其中bx表示（　　   ）

A　固定成本总额　　B　变动成本总额　　C　单位固定成本　　D　单位变动成本

8.在变动成本法下，固定制造费用作为（　  　　）

A　直接成本　　B　期间成本　　C　递延成本　　D　责任成本

9.变动成本法和完全成本法计算的税前利润存在差异的根本原因在于（　　  　）

A　两者计入当期损益表的制造费用不同　　B　两者计入当期损益表的固定制造费用不同

C　两者计入当期损益表的变动制造费用不同D　两者计入当期损益表的变动管理费用不同

10.某企业生产甲产品，当年的生产量为8000件，销售量为6000件，发生的直接材料为12000元，直接人工费用为9000元，变动制造费用为8400元，固定制造费用为12800元，变动销售及管理费用为4800元，固定销售及管理费用为2000元，则按变动成本法和完全成本法分别计算确定的单位产品成本为（　　）

A3.675元、6.075元　B 5.275元、3.675元C　3.675元、5.875元　D　3.675元、5.275元　

11．变动成本法和完全成本法下均计入产品成本的项目是（          ）

A 固定制造费用   B 变动制造费用   C 变动推销与管理费用   D 固定推销与管理费用

二.多选题

1.变动成本的特点有（　　    　）

A总额的不变性　                     B总额的变动性

C单位变动成本的反比例变动性         D单位变动成本的不变性

2.在变动成本法下，下列项目中属于产品成本的是（　　    　）

A　直接材料　　B　直接人工　　C　变动制造费用　　D　固定制造费用

3.变动成本法与完全成本法的区别体现在(      )

A 产品成本组成不同  B 成本计算对象的不同  C 在产成品和在产品估价方面不同 

D 在盈亏计算方面不同

4.变动成本计算法的局限性主要有(          )

A所确定的分期损益难于为管理部门所理解 B 产品成本要领不符合传统的成本概念的要求 C 所提供的成本数据较难适应长期决策的需要 D 所确定的成本数据不符合通用的会计报表编制的要求

三.判断题

财务会计和管理会计是现代企业会计的两个分支   (        )

管理会计侧重于对未来的控制、评价，财务会计侧重于对现在的决策和规划(      )

管理会计面向未来，因而管理会计信息的形成不以过去的资料为基础(      )

成本性态是指成本总额与业务量之间的依存关系。(        )

固定成本包括约束性固定成本和酌量性固定成本两类，二者都不受管理当局短期决策行为的影响，因此短期内都难以改变。(        )

在相关范围内，固定成本总额和单位变动成本均具有不变性(         )

四.计算题

资料：甲公司在2016年只产销一种产品，成本等有关资料如下：

	产量（件）
	5000

	销量（件）
	4000

	直接材料（元）
	20000

	直接人工（元）
	15000

	变动制造费用（元）
	20000

	固定制造费用（元）
	20000

	固定营业费用（元）
	3000

	固定管理费用（元）
	2500

	固定财务费用（元）
	3000

	变动成本率（％）
	55


假设该公司期初无存货。

要求：(1)分别用全部成本法和变动成本法计算单位产品成本；

分别编制全部成本法和变动成本法的损益表；

作业题二

一.单选题

1.其他因素不变时,单位变动成本的上升会引起(          )

A 保本点降低,安全边际降低          B 保本点上升,安全边际上升  

C 保本点降低,安全边际上升          D保本点上升,安全边际下降

2.如果产品的单价与单位变动成本上升的百分率相同，其他因素不变，则保本销售量（   　）

A　上升　　B　下降　　C　不变　　D　不确定

3.在其他因素不变的条件下，其变动不能影响保本点的因素是（　　　）

A　单位变动成本　　B　固定成本　　C　单价　D　销售量

4.本量利分析的基础是（　　　）

A　保本点　　B　目标利润　　C　成本习性分析　　D　目标销售量

5.某企业只产销一种产品，单位变动成本为36元，固定成本总额为4000元，单位售价56元，要使安全边际率达到50％，该企业的销售量应达到（　　）件

A  400    B  222   C   143    D  500

6．当企业的生产经营处于盈亏临界状态时（     ）

A 固定成本同边际贡献相等        B 总成本同边际贡献相等 

C 变动成本同边际贡献相等        D 销售收入同边际贡献相等

7.假设某企业生产甲乙丙三种产品,各产品的边际贡献率分别为10%,15%和30%,销售比重分别为30%,30%和40%,则该企业综合边际贡献率为(         )

A   55%     B  19.5%    C  15%    D   30%

二多选题

1.可以求得边际贡献率的公式有(         )

A 边际贡献/销售收入   B (单位售价-单位变动成本)/单位售价   C  1-变动成本率      

D 单位边际贡献/单位售价   E 单位变动成本/单位售价

2.下列因素中，（　　   　）上升趋势变化时会导致保本点升高

A　销售量　　B　单价　C　固定成本　　　D　单位变动成本

3.某产品单价为8元，固定成本总额为2000元，单位变动成本为5元，计划产销量600件，要实现400元的利润，可分别采取的措施有（　    　　）

A　减少固定成本600元B　提高单价1元C　提高单价0.5元D　降低单位变动成本1元

4．以下各项可以求得预计利润的是（          ）

A 预计利润=（预计销售量×单位售价）-（预计销售量×单位变动成本）-固定成本

B 预计利润=（单位售价-单位变动成本）×保本销售量

C 预计利润=单位贡献毛益×预计销售量-固定成本

D 预计利润=安全边际×单位贡献毛益

E 预计利润=单位售价×（预计销售量-保本销售量）-固定成本

三.判断题

1.边际贡献是销售收入扣除单位产品变动成本后的差额(       )

2.如果变动成本率60％，固定成本总额30000元，，是保本销售额50000元(        )

3.安全边际越大，企业经营就越安全，亏损的可能性就越小(        )

4.在多品种情况下，若其他因素不变，只要提高边际贡献率较大的产品的销售比重就可以降低整个企业的综合保本销售额(           )

5.销售利润率可以通过边际贡献率和安全边际率相乘求得(         )

四.计算题

(一).某企业生产一种产品A产品，实际销售量为8000件，单价为50元，单位变动成本为30元，固定成本总额120000元。

要求：(1)计算保本点销售量、安全边际、和实现的利润；

(2)若其他条件均不变，固定成本降低至100000元，保本点销售量将如何变动？　

(3)若其他条件均不变，单位变动成本提高4元，保本点销售量将如何变动？

(4)若其他条件均不变，售价提高4元，保本点销售量将如何变动？　　

 (二).某企业上年产销B产品25000件，销售单价50元，单位变动成本30元，固定成本总额320000元，经调查，如果下年度降价8％，销售量可增加15％，假定下年度的单位变动成本和固定成本总额保持不变。

要求：(1)预测下年度的保本点销售量和保本点销售额　　

(2)预测下年度的可实现利润　　

(3)如果下年度的目标利润为780000元，降价后的销售量要达到多少才能保证目标利润的实现？

作业题三

一.单选题

1.亏损产品在生产能力无法转移的情况下，是否继续生产取决于存在（　　 　）

A　营业利润　　B　营业收入　　C　边际贡献　　D　边际成本

2.下列预算中，不属于业务预算的是（　　  　）

A销售预算　B　生产预算　　C　销售及管理费用预算　D　现金预算

3.在预算的执行过程中自动延伸，使预算期永远保持在一年，这种预算称为（　　  　）

A　弹性预算　　B　概率预算　C　零基预算　　D　滚动预算

4.选择某一方案而放弃另一方案所失去的可望获得的潜在收益是指(         )

A 付现成本   B 期间成本    C 产品成本   D 机会成本

5．在下列决策中，属于长期投资决策的是（         ）

A 生产决策   B 成本决策   C 定价决策   D 购置设备决策

二.多选题

1.下列决策属于短期经营决策的有（　　    　）

A　产品追加订货　　B　固定资产更新　　C　亏损产品处置　D　新产品开发

2．投资决策分析使用的贴现指标主要有（　　　   ）

A　获利能力指数　　B　内部收益率　　C投资回收期　　D　净现值

3.构成投资项目现金流入的包括(         )

A 营业的净收益  B 固定资产投资   C 固定资产折旧   D 固定资产报废的残值收入

E 固定资产报废的清理费用

4．如果企业处于保本状态时，则（          ）

A 安全边际量为零   B 保本点作业率等于1  C 利润为零 D 销售收入线与总成本线相交  E 贡献毛益总额等于固定成本总额
三.计算题

      甲公司生产D产品有剩余生产能力1000件，该产品单位生产成本为60元/件（其中，单位固定生产成本为25元），现有一客户想以70元/件价格追加订货.

要求:计算分析光华公司在以下生产条件下是否接受追加订货？

（1）企业剩余能力无法转移，追加订货量为200件，不追加专属成本

（2）企业剩余能力无法转移，追加订货量为1000件，企业需要追加50000元专属成本

（3）企业剩余能力可用于对外出租，每年获租金收入8000元，追加订货量为200件，不追加专属成本

（4）企业剩余能力可用于对外出租，每年获租金收入8000元，追加订货量为1000件，不追加专属成本

作业题四

一.单选题

1.成本中心的责任成本是指（　　　   ）

A　生产成本　　B　期间成本　　C　可控成本　　D 产品成本

2.投资中心的利润与其投资额的比率称做（　　   　）

A　投资报酬率　　B　税前净利　　C　内部报酬率　　D　剩余利益

3.产品在企业内部各责任中心之间销售，只能按内部转移价格取得收入的利润中心是（　     　）

A　自然利润中心  B　人为利润中心　　C　利润中心　　D　投资中心

二.多项选择题

1.考核投资中心投资效果的主要指标有（　　     　）

A　责任成本　　B　营业收入　　C 剩余收益　　　D　投资报酬率

2.下列各项中，属于揭示自然利润中心特征的表述有（　   　　）

A　直接面对市场　　B　具有部分经营权　　C　通常只计算可控成本　　D　对外销售产品而取得收入

三.判断题

1.属于编制全面预算的出发点和业务预算的基础的是销售预算(          )

2.因为企业内部个人不能构成责任实体，所以企业内部个人不能作为责任中心(         )

3.同一成本项目，对有的部门来说是可控的，而对另一个部门则可能是不可控的，也就是说，成本的可控与否是相对的而不是绝对的( 　　　　)

4.成本中心一般不是独立法人，利润中心可以是也可以不是独立法人，而投资中心一般是独立法人。（　　　　　）

四．计算题

     某公司产销单一产品，预算期第一季度各月份预计的销售量分别为40000件，50000件与60000件，其销售单价均为3元，若该公司货款的回笼情况如下：销售当月收回50%，次月收回30%，第3个月收回20%，又假设预算期初的应收账款余额为60000元，其中包括上年11月份销货的应收账款15000元，12月份销货的应收账款45000元

要求：(1)分别计算该企业上年11月份和12月份的销售总额

(2)编制该公司预算期第一季度的分月销售预算，并列示第一季度的预计现金收入计算表


6

